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Question écrite n° 46754

Texte de la question

M. Jacques Grosperrin interroge M. le Premier ministre sur la grande cause nationale 2009. Il a choisi le don
d'organes, le don de sang, le don de plaquettes et le don de moelle osseuse. Cela permettra aux associations
concernées de sensibiliser les Français à cette question. Car malgré les efforts et l'engagement de la société
civile, les besoins non couverts demeurent préoccupants. Plusieurs associations du Doubs sont cependant
surprises que le don de plasma ne figure pas dans les thèmes choisis. En effet, les besoins sont très grands
dans ce domaine-là également. Aussi, il souhaiterait savoir si le don de plasma peut être rajouté aux grandes
causes nationales 2009 ou ce qui justifie qu'il en ait été écarté.

Texte de la réponse

La volonté du Premier ministre est bien, au travers de cette démarche inédite depuis la création du label «
grande cause nationale », en 1977, de sensibiliser l'ensemble des Français à toutes les formes de dons d'une
partie de soi, que ce soit au cours de sa vie ou après son terme. Un collectif associatif va mener tout au long de
l'année des campagnes et des actions en faveur de cette juste cause. Le plasma est indispensable aux grands
brûlés, aux hémophiles, aux patients souffrant de troubles de la coagulation ou de déficits immunitaires graves.
Il intervient également dans la fabrication de médicaments pour les maladies rares. En 2008, 500 000 malades
ont bénéficié de ces traitements, et les besoins augmentent. Le plasma est l'une des substances constitutives
du sang. Le don de plasma fait donc bien totalement partie des objectifs de la « grande cause nationale ». Il est
d'ailleurs inscrit explicitement dans les statuts du collectif associatif qui porte la « grande cause » : « Cette
association a pour but d'informer et sensibiliser le grand public au don de sang, au don de plaquettes, au don de
plasma, au don de moelle osseuse et au don d'organes. » Enfin, dans le cadre de la communication prévue par
le collectif associatif, les Français seront invités à prendre le temps de penser à ces gestes solidaires et à
passer à l'acte sur le thème « Don de sang, de plaquettes, de plasma, de moelle osseuse, un jour ou l'autre,
faîtes-le ».
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